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 ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
    Δευτέρα, 22 Ιανουαρίου 2024 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη 
 
 
Θέμα: «Πώληση νοθευμένης φέτας από συγκεκριμένες ελληνικές επιχειρήσεις 
σε αλυσίδες σουπερμάρκετ της Ελλάδας και του εξωτερικού» 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Η Φέτα ΠΟΠ προϊόν της Ελλάδας, όπως γνωρίζετε, βάσει νομοθεσίας έχει αποκλειστικά 
ως πρώτη ύλη το πρόβειο και το γίδινο γάλα. 
 
Σύμφωνα με σχετικές ανακοινώσεις ελέγχων του Οργανισμού Γάλακτος (ΕΛΓΟ Δήμητρα), 
δεν είναι η πρώτη φορά που ελληνικές επιχειρήσεις έχουν βρεθεί υπόλογες για την 
πώληση νοθευμένης φέτας σε αλυσίδες σουπερμάρκετ του εξωτερικού τα τελευταία 
χρόνια. Μάλιστα, οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις έχουν εντοπιστεί και κατά το παρελθόν 
να νοθεύουν το πιο γνωστό ελληνικό εξαγώγιμο προϊόν, με (φθηνότερο) αγελαδινό 
γάλα.  
Παράλληλα, η διάθεση της Φέτας ΠΟΠ στο εξωτερικό είναι ανοδική τα τελευταία χρόνια, 
κάτι που αποδεικνύουν και τα στοιχεία του υπουργείου σας. Πιο συγκεκριμένα το 2022 οι 
εξαγωγές φέτας ανήλθαν στα 605 εκατ. ευρώ, έναντι 388 εκατ. ευρώ το 2019. 
Μάλιστα, σύμφωνα με δημοσιεύματα στις υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων βρίσκονται οι φάκελοι για 165 περιπτώσεις νόθευσης φέτας με 
αγελαδινό γάλα, σε τεράστιες ποσότητες που διατέθηκαν και στην εσωτερική αγορά, 
γεγονός που βλάπτει τον εγχώριο μεταποιητικό τομέα, τους καταναλωτές, την εθνική 
μας οικονομία και την διεθνή φήμη του προϊόντος. 
 
Επειδή η νοθεία στη φέτα προκαλεί τεράστια οικονομική ζημιά στους 
αιγοπροβατοτρόφους, όσο και στο μεταποιητικό τομέα, τόσον πανελλαδικά όσο και στον 
Νομό Βοιωτίας. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η διενέργεια ουσιαστικών ελέγχων στην πρώτη ύλη και προέλευση του γάλακτος 
στην παρασκευή της φέτας είναι επιτακτική για την επιβίωση του κτηνοτροφικού 
κλάδου. 
Επειδή είναι αυξημένη και συνεχής η ζήτηση του προϊόντος ΤΥΡΙ ΦΕΤΑ ΠΟΠ στην 
εγχώρια αγορά και στις διεθνή. 
Επειδή φαίνεται να έχετε στην κατοχή σας 165 περιπτώσεις νόθευσης φέτας με 
αγελαδινό γάλα, από επιχειρήσεις οι οποίες άμεσα επηρεάζουν και τον θεμιτό 
ανταγωνισμό. 
 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Πως δικαιολογείτε το γεγονός ότι για μία άλλη φορά, σύμφωνα με καταγγελίες, 
«νοθευμένη» φέτα διοχετεύθηκε στις αγορές του εξωτερικού, χωρίς οι εγχώριες 
αρμόδιες ελεγκτικές αρχές να τις εντοπίσουν; 

 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε ώστε να διαφυλαχθεί η φήμη της 

φέτας στις διεθνείς αγορές; 
 

3. Πόσες από τις 165 περιπτώσεις νόθευσης φέτας με αγελαδινό γάλα, τις οποίες 
φαίνεται να έχετε στη διάθεσή σας, αφορούν ή και επηρεάζουν τον Νομό 
Βοιωτίας; 
 

4. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί σε σχέση με τις 165 υποθέσεις που αφορούν την 
νόθευση γάλακτος με αγελαδινό και σε σχέση με την παραβίαση των σχετικών 
περί ανταγωνισμού διατάξεων;  

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 

Χριστίνα Σταρακά 
 
 
 

Μανώλης Χνάρης  
 
 
 




